
szám ára hétköznap 600. vasárnap 800 korona.

UEBRECZEN, 1924.

E totizetásl ár helyben és vidáken:
feyy hénapr* 7000 korona. 

egyes szAm Ara boo korona.

I

VI. ÉVFOLYAM, 48. SZÁM.

Felelős szerkesztő:
POSCH DEZSŐ.

SZERDA, FEBRUÁR 27,

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, városháza 
:: épület. •»

Mentelmi ügyek a nemzetgyűlés előtt vi­

li Iidíipcsl, febr. 26. A nemzet­
gyűlés mai ülését 11 óra dóit 
nyitotta meg Szcitovszky Béla 
rInők. Bemutatja a miniszterel­
nök átiratát, amelyben értesíti a 
nemzetgyűlést, hogy Magyaror­
szág kormányzója Kállay pénz­
ügyminisztert és Nagy Emil igaz- 
ságügyminisztert saját kérelmére 
felmentette.

Rubinek István, mint a nrn- 
telmi bizottság előadója beter­
jeszti a bizottság jelentését Esz- 
lergályos János és Reisinger Fe- 
renc ügyében.

pikier Emil : Mentelmi jogának 
megsértését jelenti be. Legutóbb 
egy közbeszólása alkalmával szó- 

á tette, hog Györffv őrnagy-had­
bíró búcsút vett Francia Kiss Mi- 
hálytól. Erre Györffy őrnagy-had 
tűrő azt mondotta, hogy Pikier 
a mentelmi jog mögé bújva köp­
köd és rágalmaz, ő tehát nyilvá­
nos ülésen is megismételte ezeket 
u kijelentéseket, hozzáfűzve, hogy 
alkalmat akar adni Györffy had­
bírónak arra, hogy elégtételt sze­
rezhessen magának. Erre tegnap 
a lakásán megjelent egy a ezredes 
és egy őrnagv lovaglás elégtételt 
kérni" tőle Györffy hadbíró nevé­
ben. Nem párbajozik és nem 
erre értette az elégtételadást. Már 
Györffy hadbíró kijelentéseiben 
is mentelmi jogának' megsértését 
látja, de különösen megsértve lat­
ja mentelmi jogát a párbajsegé­
dek provokálásávnl. A párbajsc- 
gédek szerinte úgy a mentelmi 
jogát, mint a párbajtörvényt meg 
sértették. Kéri a nemzetgyűlést, i 
hogy állapítsa meg mentelmi jo­
gának megsértését. Különben a j 
csendőrségi ügyészség hivatalo­
san megállapította, hogy Francia 
Kiss Mihály embert gyilkolt meg 
saját kezűleg, ennélfogva helye­
sen mondta, hogy az őrnagy-had­
bíró, aki ezzel a szavakkal bú­
csúztatta, hogy : Isten vele. Mi- 
hály, gyilkost üdvözölt.

Krakker Kálmán : Kijelenti, — 
hogy a kommunizmusban semmi 
aktiv szerepe nem volt. Teljesen 
rehabilitálták.

Ezután folytatják Vanczák J. 
mentelmi ügyének tárgyalását.

A nemzetgyűlés többsége a men 
leírni bizottság javaslatához hoz­
zájárul.

Lingauer Albin sajtó utján el­
követett rágalmazás ügyében a 
Ház a mentelmi jog felfüggesz­
tése mellett döntött.

Batiz Gyula mentelmi ügyének 
tárgyalása kapcsán Mikovényi 
előadó ismerteti a bizottság jelen­
tését. A győri királyi ügyészség 
Batiz kiadását kérte, mert 1923 
január 13-án Budapestről Pápára

való ulaztában ott Baranyai Gy. 
kőműves lakásán megjelenve, a 
szociáldemokrata munkások előtt I 
kijelentette, hogy legyenek nyu- ! 
god tan, várjanak türelemmel, — 
mert február 20-án megfordul a : 
helyzet, amikor ők lesznek az 
urak, azáltal, hogy az antant fegy j 
veres segítségével eltávolítják a 
kormányt. A bizottság javasolja, j 
hogy függesszék icl Batiz men­
telmi jogát.

A Ház a bizottság javaslatát j 
elfogadja.

Napirend szerint következik a 
közhivatalokban kisebbségi nyelv j 
használatáról szóló törvényjavas- j 
lat tárgyalása.

Bácz János előadó ismerteti a 
javaslatot. A magyar nemzetnek 
mindig az volt a tulajdonsága, 
hogy lovaglásán bánt a kisebbsé­
gekkel. Mégis azt a rágalmat ter­
jesztik róla, hogy elnyomta a 
nemzetiségeket. A törvényjavas­
lat elfogadásával a napnál fénye­
sebben igazoljuk igazságszerete-

tünket. Kéri a törvényjavaslat 
fogadását.

Elnök jelenti, hogy fél 3 óra 
lévén, át kell térni Iteischl R. 
összeférhetetlenségi ügyében a bi ­
zottság tagjainak kisorsolására. 
Mielőtt ez megtörténne, az ülést 
felfüggeszti.

Szünet után kisorsolják az osz- 
szeférhetetlenségi bizottság tag­
jait.

A bizottság tagjai a kisorsolás 
után letették az esküt és megkez­
dették a tárgyalást.

Huszár Károly elnök napirendi 
javaslatot tesz, a legközelebbi 
ülés holnap délelőtt 10 órakor, —- 
napirenden szerepel a kisebbségi 
nyelvhasználatról szóló törvény­
javaslat, a testnevelési tanácsról 
'és a korona értékcsökkenésének 
meggátlásáról szóló törvényja­
vaslat tárgyalása. Egyszersmind 
bejelenti az elnök, hogy holnap 
az interpellációkra való áttérés 
előtt a honvédelmi miniszter vá­
laszol Kiss Menyhértnek a Pró 
nay Pál ügyében elmondott in­
terpellációjára.

j Az ülés háromnegyed 3 óra- 
! kor véget ért.

Budapest, febr. 26. A kormány 
országosan elrendelte a kényszer- 
kölcsön előleg behajtását. — Erre
vonatkozólag a pénzügyminiszté­
rium illetékes osztályán a követ­
kező információt adták :

A rendelet kimondja, hogy a 
részletek esedékessége következté­
ben március 1-ike előtt minden­
kinek kézbesíteni kell a fizetési 
meghagyást. Tekintettel arra, — 
hogy ez a rendelet érvényben van

és tudomásunk szerint nem is he­
lyezik hatályon kívül, az egész 
országban teljes mértékben meg­
indult a Rényszerkölcsön előleg­
nek beszedése.

Aki a rendeletben megállapí­
tott határiődn belül nem teljesiti 
a befizetést, havi 10% pótlekot fi - 
zet bírságként.

Értesülésünk szerint az egész 
országban megindult a kvnyszer- 
kölesön-előlcg beszerzés.

A Déri-mnzeimi jogi helyzete.
IH a ha Lujxa-mca les* Debrecenben.

Folyó hó 25-én, d. u 
tartotta meg a múzeumi 
lári felügyelő bizottság 
gyedi ülését

1 órakor 
és könyv­
első évne- 

Jeien voltak : dr. Bol 
disár Kálmán, Borsos József, Cso- 
hán Endre, dr. Ecsedi István, Kom- 
lóssy Dezső, dr. sz. Kun Béla, dr. 
Láng Nándor. Lölkovits Arthur, d 
Miszty Károly, Nagy Józsf könyv­
tárigazgató, Sesztina Jenő, dr loth 
Aurél, Tóth István és Zoltai Lajos 
bizottsági jegyző. A betegsége miatt 
távolmaradt dr. Csűrös .Ferenc ta­
nácsnok helyett Löfkovits Arthur 
muzeum-igazgató elnökölt.

Zoltai Lajos ismertette a mú­
zeum 1923. évi állapotáról es mű­
ködéséről készített részletes jelen­
tését, melyhez 24 drb. rajzot es viz- 
festménvt mellékelt részint azokról 
a helyekről, hol a múzeum tisztvi­
selői "ásatásokat vagy kutatásokat 
végeztek, részint azokiól a tár­
gyakról, melyek a muzeum múlt

évi gyarapodásának értékesebb da­
rabjai közé tartoznak. Különösen 
kiemelendő a muzeum könyvtári és 
régiségtári anyagának a szaporo­
dása Amazt néhai Kováts B. Gyü- 
láné Sárváry Bóza végrenddetileg 
hagyományozott nagyértékü köny­
vekkel. a régiségtárt pedig főleg 
Csanak Jenő ohati nagybérlő aján­
dékozás utján gyarapították, úgy 
bogy a muzeum törzsállománya ma 
már közel áll az 5000-hez. Nagyon 
kívánatos volna, ha a városi tanács 
úgy a múlt évi, mini az 1922-es je­
lentést, melyek egyúttal a Déri mú­
zeum ügyével és e sokat vitatott 
kérdés fejlődésével is foglalkoznak, 
mielőbb nyomtatásban bocsátana a 
nagyközönség érdeklődő tagjainak 
rendelkezésére.

Nagy József könyvtárigazgató a 
kezelőszemélyzet létszámcsökkente­
se következtében most először volt 
kénytelen hanyatlásról beszámolni

Ehhez hozzájárul pénzünk nagymér­
vű leromlása is. A bizottság kérni 
fogja a tanácstól a kezelő személy­
zet visszaállítását, hogy a közmű­
velődési könyvtár teljes mértékben 
lökhesse be fontos kulturális hiva­
tását. Pénzünk értékének hanyatlá­
sa eredményezte, hogy a bizottság 
erre az évre 10.000,000 korona ál­
lamsegély megadását kéri a tanács 
utján a közoktatásügyi miniszté­
riumtól, hogy a muzeum legalább 
egy ízben végezhessen rendszeres 
ásatást.

A bizottsági ülés főtárgya volt an­
nak a főügyészi jelentésnek a meg­
vitatása, melyet dr. Miszty Károly 
terjesztett a tanács elé a várost 
muzeum és képtárnak a Déri-mu- 
zeum szervezetébe való beleilleszte- 
se tárgyában. E jelentésből kitűnik, 
hogv az egyházkerület és Debrecen 
város között kötött csereszerződés 
aláírásával a csere tárgyát képező 
ingatlanok birtokba vételének ma 
már semmiféle akadálya nincs és 
nem is lehet. A Déri-muzeum mint 
jogi személy fog kezeltetni, melynek 
szervezetét a m. kir. kincstári jog­
ügyi igazgatóság, vagy a közalapít­
ványi kir. jogügyi igazgatóság fog­
ja elkészíteni. Ä Déri-muzeum felett 
álló szervezetben, a kuratóriumiban 
Déri Frigyesen, mint alapitón kívül 
a kormány, Debrecen városa, a ti­
szántúli réf. egyházkerület, a Tisza 
István tudományegyetem két-két vá­
lasztott képviselője és Debrecen sz. 
kir. város mindenkori polgármes­
tere, mini a szervezetnek az elnöke 
foglalnának helyet. A főügyészi je­
lentés tehál súlyt fektet arra, hogy 
a város az egyházkerülettel össze­
fogva a kuratóriumban domináljon.
A muzeum és könyvtár anyaga mint 
letét volna átadandó az alapítvány­
nak azzal a kikötéssel, hogy mind­
addig, mig a Déri-muzeum meg nem 
szűnik, a letet vissza nem vehető. 
Ez főképen azért szükséges, mert a 
városi múzeumban sok tárgy csak 
letétként van elhelyezve, melyeknek 
tulajdonjoggal való átadásába a 
tulajdonos talán bele sem egyezne. 
A muzeum és könyvtár alkalmazot­
tait és nyugdíjjogosultsággal tnro 
tisztviselőit természetesen az ala­
pítvány a várostól átveszi.

E javaslat felelt élénk vita indult 
meg. Többek hozzászólása után s a 
múzeumi igazgatóság által készített 
előadói javaslat figyelembe vételé­
vel végül is elfogadták a főügyésa 
javaslatát azzal a módosítással, — 
hogy a kuratóriumban a muzeum 
igazgatója legyen a 11-ik tag és 
hogy Déri Frigyes helyére, mint az 
ö jogutódja a kereskedelmi és ipar­
kamara által kiküldött müértő tag 
kerüljön be. Ez mintegy megbecsü­
lése lesz annak az iparágnak, mely 
ben Déri Frigyes az ő munkás éle- 

I lél eltöltölte. Ami pedig a muzeum 
I tisztviselőit illeti, a bizottság java­

solja, hogy ugyanolyan javadalma­
zásban részesüljenek, mint a gyűj­
temény-egyetem tisztviselői. Hogy a 
ma működő múzeumi bizottság meg 
marad-e a kuratórium mellett és 
milyen lesz az ahhoz való viszonya, 
továbbá más fontos kérdések kellő 
adatok hiányában elhalasztattak 

Végül a mérnök*! hivatal uj utcák 
elnevezése tárgyában beadott jelen­
tését tárgyalta a bizottság. A Katz-, 
Beke-, Pórosztay-, Márk-lelep, to­
vábbá számos kertségi utcák főleg
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növényi neveket knpnak. A Tisztvi- 
selö-télep három utcáját Debrecen 
városának a török világban hiva­
talos működése közben ártatlanul 
erőszakos halált halt három szená­
torául (Fente Máté, Túri Szabó 
Péter és Ignát András) javasolja 
eine vezetet ni a bizottság, míg az 
Olajütő környékén mostan rendezett 
uj városrész utcái a város XVI— 
XVII. századi történelmének neve- 
r.etesebb egyéniségei nevével fog­
nak ékeskedni. Míg a rendőri pa­
lota előtt elfutó uj utca Blaha Lujza 
nevét viseli.

I ív» VI * 1

Budapest, febr. 26. A Györffy és 
Pickier ügy érdekes fejleménye­
ként ma nagy csoport munkás 
vonult fel a parlament elé és ki­
sebb csoportokba verődve, az Or- 
szágház-tér különböző részén he­
lyezkedett el.

Ezek a munkások azért jöttek, 
hogy Picklert megvédjék az ellene 
irányuló esetleges inzultusok ellen

Pickier a közte és Györffy had - 
biró közt felmerült ügyről a kö­
vetkezőket mondta :

Az ülés elején személyes kér­
désben kérek szót és bejelenteni 
mentelmi jogom megsértését.

Arra a kérdésre, hogy miért tar 
tózkodnak a parlament épülete 
körül a munkások, Pickier a kö­
vetkezőket válaszolta :

— Én ezt összefüggőnek tar­
lóm azzal, hogy a munkások kö- , 
véből tömegesen érkeztek hozzám j 
már tegnap a szolidaritást jelző ! 
nyilatkozatok és üdvözletek. — j 
örömmel tölt el tehát a munka- ! 
sok ezen szolidaritása. A nemzet - 
gyűlés ma délelőtti ülése szenve­
délyesnek és izgalmasnak Ígér- j 
kezik a szociáldemokraták a ' 
Györffy—Pickier ügyben való j 
nagy előkészületei miatt. Fél 12 
óra tájban elterjedi annak a hire 
hogy Bethlen 1 f óra után megér­
kezve a Házba, tanácskozásra 
vonult vissza Szcitovszky Béla 
házelnökkel. Arról folytak a ta­
nácskozások. hogy a Györffy— 
Pickier ügyet milyen formában 
engedjék a Ház nyilvánossága 
elé. Természetesen igen nagy ér­
deklődés előzi meg ebben az ügy­
ben Csáky honvédelmi miniszter 
nyilatkozatát.

Kedden délután tartotta dr. 
Geszti József igazgató-főorvos, a ! 
ref. kollégium zsúfolásig megtelt 
helyiségében a debreezeni Tisza 
István Tudományegyetem Nép­
szerű Főiskolai tanfolyamának 
rendezésében ..Az öröklés, szoci­
ális tényezők és hajlandóság sze­
repe a tuberkulózis keletkezésében 
és lefolyásában“ elmen általános 
érdeklődési keltő előadását. Szo­
morú perspektívákat rajzolt az 
előadó a tuberkulózissal kapcso- ' 
latban úgy a jelen, mint a jövőre 
nézve. Kimutatta, hogv. inig a 
háború előtt 3 ezrelék volt az ciha , 
lálozási szám. ma 1 ezrelék. Es 
csodálatos, hogy már ősidőktől 
kezdve a tuberkulózis! — helye­
sen — fertőzésvs megbetegedésnek 
fogták lel. még ma sem sikerült 
pusztító útját megállítani. Bizo- 
JLY'iotta. hogy az éghajlat nincs 
különösebb befolyással a tuber- 
kulótikus megbetegedések arány­
számaira, igy pl. Spanyolország- 
ban, brancziaországban, Olaszor­
szágban a kiima jóformán meg- 
egyező mégis a megbetegedések 
es halálozások szákna különböző, 
r clvidékcn, ahol a kIimás vis/o- 
nyok kedvezőbbek, van annyi él 
ha.álozás, mint az Alföldön. — 
Annál inkább befolyással bir a

Korányi álliiólao elloiaáta a péazosyi tártál.
Budapest, febr. 26. Munkatár­

sunk úgy értesül, hogy Káilay T. 
utódjául Bethlen István gróf mi - 
niszterelnök Korányi Frigyes bá 
rót szőrnél te ki és az erre vonat­
kozó tárgyalások már annyira 
előrehaladtak, hogy Korányi n 
neki felajánlott tárcát bir sze­
riül már el is fogadta.

A kőlcsönügyi javaslatot azon- 
ban Walkó Lajos ideiglenes pénz 

! ügyminiszter fogja a nemzetgyü- 
j lésen képviselni és csak ennek le- 
I tárgyalása után kerül a sor Ko­

rányi Frigyes báró kinevezésére.
Úgy tervezik, hogy Nagy Emil 

! igazságügyminiszter utódjául 
I Gaál Vilmost nevezik ki.

foglalkozás, táplálkozás, lakásvi­
szonyok, népszokások, amelyek 

természetesen — országhatá­
rok szerint változnak. Statiszti­
kái közölt dr. Geszti, melyet maga 
állított össze, mely szerint a 4 
szobás lakásoknál 1.4% a Tbc.- 
ben elhaltak száma, mig 3 szobás 
lakásoknál 5.9%, kettőnél 13.57 
és egy szobás lakásoknál 79%. 
Mindvégig érdekes előadását az­
zal fejezte be, hogy forrón sze­
retett hazánk talpraállását úgy 
érhetjük el, ha minél intenziveb­
ben foglalkozunk a Tbc. nagyrészt 
előidéző okaival, igy a lakáskér­
dés gyökeres megoldásával és a 
szociális viszonyok meg javító­
val.

Jóleső érzés, hogy dr. Gesztit, 
a kiváló tüdő-speciálistát is be­
iktatták előadóul, hiszen az em­
beriség nagy ellenségei a lues 
(vérbaj), carcinoma (rák) mellett 
erős ellenfélnek sorakozik oda a 
tuberkulózis is. Ő, ki évtizedeken 
át csak a tüdő és annak kóros el­
változásával foglalkozik, szakte­
kintélye a széles orvostudomány 
ezen ágának. Köszönetét kell inon 
dánunk a tanfolyamot rendező 
bizottságnak és annak elnöké­
nek. Teghze professzornak, ki 
szakértelemmel gyűjtötte egybe az 
önzetlen előadókat. De biztosit 
bennünket az előadás nívójáról, 
tudományosságáról, szakképzet! 
ségéről maga a bizottság is, mely­
nek tagjai között látjuk Baltazár 
püspököt, Lindenberger prépost. 
IL Kiss István. Tankó professzo­
rokat és az orvosi kar részéről 
Orsós professzort, a külföldön is I 
jól ismert kórboncnokot és sok 
más jeles professzort. Legköze­
lebbi folytatólagos előadása dr. 
Gesztinek március 4 -én és 13-án 
lesz megtartva.

Kő üdüli.

IIP
Fél nyolc órakor a Bikában.
Model. Anna és Székelyliidv IV- 

lene dr., a m. kir. Operaház örö- 
l.ös tagjai, ma. szerdán, este lel 8 
órakor hangversenyeznek a Bika 
dísztermében. Bemutatják az 
Opera nagysikerű újdonságát. — 
Polilini : ..Farsangi lakodalmát“ 
is. Jegyek a Bika portásainál.

A Csokonai-siinhái műsora :
Februán 27-én : Vörös uralom. 

Színjáték. Bérlet szünet
Február 28-án : Vörös uralom. 

Színjáték. L, bérlel.

Vörös malom.
Az ..ördög' nagy alkotás volt, 

fenköll s művészi nobilitás terméke! 
talán különösebb világnézeti-költői 
értékek nélkül, de már a „Liliom' 
csupa szépség, embeii hit és betel 
jesülés : gyönyörű megtisztulás egy 
fájó harmónia üdvében és igazsá­
gában Mindkettőben pesties az

"»ív*
i;ó ; fölényében Pest cinizmusa, 
ám valami tudó, megtartó jósággal : 
egy drága halott, egy fantaszta, ra­
jongó ifjú titkaival gazdagodottan.

Hatásaiban és művészi erejében 
biztos mindig az iró : nem fejleszti, 
csak érzi és látja a jellemeket s 
egy-egy jelenséget a szimbólumnál 
drámaibb, szinpadszerübb értékké :
i ovulációvá emel. Mindebben az uj 
kor művészetéhez méltói s érdeke­
sei Ígért, de az uj alkotások formai 
eredetiségében inkább csak a szán- 
padi ezermester genialitását láttuk, 
motívumaiban és hatásaiban pedig 
kevés volt a feltétlen, nagy érték : 
a megörökítő jelenség. Valamit eb­
ből is adott s valamiben a művészi 
tökéleteset is megközelitette, de a 
finomságok mélyebb szépségeit 
csak a Testőrben látjuk, nagy­
stílűt, valójában, sehol.

A Vörös malomban sem Drá­
mait : tisztát, készet, meglepőt pro­
dukál, de a sorsdöntő elhatározá­
sok motiválására erőtlen, csak öl 
letességében s dekorativ újítások­
ban merész. A pokolbeli malom, az 
ördög-mérnök alkotása minden föl­
di jót megörül, megrontja az egy­
szerűség és boldogság hívőjét, a 
szólirilelkű férfit is : megtagadtatja 
vele asszonyát, gyermekét, csak 
anyja emlékét nem tudja legyőzni. 
Itt megtörik a rontás, összedől a 
malom : az emberi jóság végkép 
nem múlhat el a lélekben soha.

Ismételnünk keit : fantasztikumá­
ban nem ad eléggé hatásosat, csak 
igaz. művészetben elérhet itt s ma 
gasabbrendűt az. iró. Motiválásában 
nincs különösebb erő. nincs emléke 
zetül, igazságul lehető, sorsos meg 
nyilatkozás. A jó férj lelki diszpo­
zíciói, válságai kevéssé éidekesck 
s Mima, akii az ördög Magister év­
ezredeken át tenyésztett ki a leg 
nagyszerűbb asszonyok lelkületűből 
s végül is két sziwcl bocsátott el 
ez a Mima szertelen, mai asszony, 
pesti hiszterika csupán Nincs két ; 
szive, nincs iga zab I) diabolikussága !

Molnár a befejezést költőinek 
szánja, de ily előzmények után < 
rész sem lehet teljes hatású A meg 
tért férjet asszonya rakott kúpos/. 
Iával várja, ez lenne a meleg, köl 
tői momentum, de mi ennek benső 
sége és kedvessége a Liliom zári 
akkordjaihoz, Julika e szavaihoz 
képest ; Vannak ütések, amik nem 
fájnak, amiket meg sem éi-ez az i 
ember. . Talán ily érzést hoz, de 
a hangulat mélyén szorongató, örök 
és szent titokzatosságból, amivel ott 
felejthetetlenül hatott, abból s épen 
abból most keveset árul el uj s/.in 
müvében az iró.

Kétségtelen, hogy azért mindvégig j 
az ö nívóján, az ő megtévesztően 
impozáns szellemességében egyénit 
és alkot Molnár Ferenc

Sokban hatásos a darab így is s 
e .észteteket pompásan érvényesíti 
a Lsokonai-szinház A kiállítás eg\ 
szerübb a budapestinél, de teljesen 
illúziót keltő. Magának az előadás I 
nak menete kissé lassú, igy nem i 
tudjuk különösebben hibáztatni, 
hogy két, tulajdonkép jelentős írsz 
lelet, kihagyott a rendező. Sajnos, 
azonban, hogy a szerepek valahogy 
nem illenek színházunk sokszor 
dicsért, elsőrendű művész-erőinek 
egyéniségéhez. All tz elsősorban | 
Rolkó Józsefre, az ördög-mérnök ! 
kreálójára. aki egy egy nagy jele j 
net ben nagyszerűi produkált, de \ 
általában a tónust, a könnyedséget. í 
egyben gyújtó, szikrázó erőt es len j 
(tutetet nem találhattuk meg alaki 
lásáhan Halassy Mariska ’ tökeié- I 
les es csodálatos Mathilde volt, 
csak tegnapelőtt az Echegeray-drá­
gában ; igaz. könnyei csillogtuk, 
drága szavai, a tiszta nőiesség fen 
költ szépségei maradtak emlékező 
lül. Mima szerepe azonban nem
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az övé : nagy skálájú, külsőségei­
ben gyönyörű alakítása a belső él­
mény ék teljes határozottságát nél­
külözte sokban. Vértesnek tulnehce, 
szinte lehetetlen szer epet juttatott 
az iró, — ebben a szerepben a leg­
kiválóbb színészeink egyike, a bti 
dapesli Somlay Arthur, sem adha­
tott sikereset. Ertiődi finom és meg 
ható, Csapó Mária érdekes és e-'Ős: 
mindketten egyéniségüknek jórészt 
idegen szerepekben. Rajz feltűnően 
jó Alfonz, a kisebb szerepekben pe 
dig László, Markovits, Soós, Csői 
nakossy adtak értékeset.

A Csokonai-szinliaznak minden­
esetre ünnepe volt, újabb sorozatos 
müsordarabja é"i siket a legnapi 
estén. (L.)

A „Vörös malom“, Molnár Fe­
renc fantasztikus szinjatéka meg 
hozta a hetek óta tartó fáradozás 
jutalmát: a sikert. A darabot, 
tekintve, hogy a díszletét széjjel 
bontani nem lehet, sorozatosan 
kell adni, igy szerdán bérlctszti- 
netben, csütörtökön C), pénteken 
1)), szombaton B), hétfőn A) bér­
letben, vasárnap délután és este 
bérletszünetben kerül színre.

Meteorban csütörtökön „Monna 
Vanna", világsláger, 2 rész egy 
szerre. Előadások 6 és 8 órakor. 
Jegyelővétel.

Vasárnap délután 6 órai kez­
dettel lelket gyönyörködtető vig 

I estély volt a Függetlenségi Kör- 
í ben, melyet a Kossuth-dalkör 
j nyitott meg a „Repülnél lelkem“ 

kezdetű, Tompa-féle dal szép elő 
, adásával. Majd H. Kiss Pál nem 
I zctgvülési képviselő mondod szép 
í megnyitó beszédet, melyben a régi 
! magyar élet tipikus alakjait raj - 

zolta meg. Kedves dalokat adod 
elő saját hcgedükis'éretévcl Timári 
Mancika, ki igazán bájos jelenség 
volt és sok tapsot aratott. Peleskey 
Sándor kollégiumi szénior hatat- 

; inas erővel szavalta el i zu tán Pe 
löli „Apostol“-ának egy meghaló 
részletét. Majd Ba ja Mihály deli - 
reczeni lelkész olvasott fid csalá­
dias és hazafias verseiből. Utána 
ismét I imari Mancika bájos ének 
számában gyönyörködött a hall 
gatóság. Somossy József vigsza 
valadal, pompás, humoros előadá 
savai kacagtatta meg a közönsé­
get. A szereplőknek és a közön 
ségnek dr. Lvncz Géza eev. tanár, 
a Kör diszelnökc mondott koszi) 
rietet, mig a Kossuth-dalkör a 
Nmnzeti Hiszekegy eléneklésével 
zárta be a szép sikerű estélyt.

Horváth Sándor
'ILLATSZERTARÁNAK

PIAC Ú. 64.
I E heti reklám cikkei:

fov gyönyörű necessaire ridiktil
K 125,000

.. .. ükül prima bőrből
30,000 K.I6I

.. „ lifli látta H S5,il
Így nagy Mól . . . K 16.500
.. kis . . . . . . . . . «9.000

óriás angol szappan K 5,200 
.. 'I> ko-as doboz czipokráoi 

mióta terpentines K 2.900 
Hagy árengedmény fodrászoknak 
Mseinek I0°|,
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3-8 millió korona a fejőstehén ára.
Dr. Baltazár Dezső püspök elő­

adása Február 29-én, péntek, cl.
fi órakor, a kollégium Orató­

riumában folytatja dr. Baltazár 
Dezső püspök amerikai útjáról 
szóló felolvasását. Az estély pro­
gramja : 1. Gyülekezeti ének. 2.
'Az u j magyar irredenta költészet 
vallásos vonatkozásai, előadó : 
kocsis János T. E. titkár. 3. Éne­
kel a debrerzeni ref. tanítók Ve- | 
gveskara. 4. Dr. Baltazár Dezső 
püspök felolvasása. 5. Andante : 
Mendelsohn E-moll hegedűver­
senyből, előadja: Szűcs Gergely 
hegedűművész, orgonán kíséri: 
Molnár Sándor theologus. 6. Sza- 
x;ll Bod a Ferenc theologus. 7.
I nekel a ref. tanítók Vegyeskara.
S. Gyülekezeti ének. Beféjiti dij 
nine's. A Kálvinház-alapra ön­
kéntes adományokat köszönettel 
fogad a T. Egyesület.

A tanács elfogadta az uj villa­
mosjegy árakat. A városi tanács 
keddi ülésén foglalkozott az uj 
villamos tarifával és elfogadta az 
előkészítő bizottság javaslatát, — 
amely szerint a szakaszjegy 800, 
a vonaljegy 1200, a pallagi vas­
úton az első szakaszjegy az egye­
temig 400, a második szakaszjegy 
a ravatalozóig 800, végig az aka­
démiáig 1500 korona lesz. Az uj 
tarifa március 1-én lép éleibe és 
hatálya március 31-ig tart.

Emelkedik u petíciót aláírók sza­
ma. A haemdaik kerületi választás 
megsemmisítésére vonatkozó iveket 
eddig 700 választó irta alá. Mint 
értesülünk a Ilacndcl-párt tagjainak 
nagy része csatlakozott a pcticiona- 
lókhoz és már is sokan írták alá a 
peticiós iveket es az üg\védi felha­
talmazó levelet.

A „Függetlenségi Körben " 1921. 
évi március hó 2-án, vasásnap, 
délután 0 órakor a kiváló törté - 
nelmi huvár: dr. Ecsedi István 
lanitóképezdei tanár igen érdekes 
történelmi tárgyú előadást fog tar 
tani ,,A debreczeni polgárság rész­
vételé a magyar vallási és poliii 
kai küzdelmekben" címmel, —
I tana komoly szavalatot ad elő : 
Harsánvi Sándor. Az előadásra 
lielépő-dij nincsen.

Katholikus hál. A lulvó évi már 
eins hó 1-én tartandó kath. bálra 
szóló jegyek esténként a bál im 
daban (Katii. Otthon, Piac-utva 
08. sz. I. em.) ß—8 óra között kap 
hatók. A meghívók szétküldetlek, 
ha valaki tévedésből nem kapott 
. - erre igényt tart. úgy' szívesked­
jek ezért a bálirodához fordulni, 
f élreértések elkerülése végett ez­
úton közli a bál vezetőség, hogy a 
férfiak részére a meghívón feltün­
tetett ruha alatt sötét szinti, lehr 
to leg fekete ruha értendő.

Öngyilkos nnigántisztv iaelő.
t.sukás István pénzintézeti tiszt 
viselőt a közkórház almi osztá­
lyán ápolták már hetek óta s úgy 
az orvosok, mint az ápolók a leg­
nagyobb figyelemmel vigyáztuk a 
betegre. Tegnap dél után azonban 
Csukás egy óvhatatlan pillanat­
hat, ki játszivá ápolóinak éhersé 
got, kiosont szobájából a folyo­
sóra és egy nyitott ablakon át az 
udvarra vetette magát. Csukás 
esés közben fejjel rázuhant egy 
oszlopra és onnan a kövezetre vá­
gódott. Az omisok és ápolók azon 
nal észrevették az öngyilkosságot 
és Csukás segítségére sietlek, de 
mar csak a beállott halált konsta- 
•álhatták. A megindított vizsgálat 
megállapította, hogy Csukás ön­
gyilkosságáért senkit sem terhel 
■s felelősség.

Pán*, Berlin, Becs legszebb ka- 
apujdonságai után alakit a Ka 

'«püzeni, Piac-utca lé. szám.

A mai heti ló- és marhavásá­
ron az árak emelkedő tendenciát 
mutattak, annak dacára, hogy a 
korona stabilitása felé hajlik. — 
Úgy Iá Iszik a meginduló állatex­
port tovább viszi az árakat eddig 
alig sejtett magasságok felé.

A mai vásárban a szarvasra.ir- 
hapiacon a felhajtás nagy volt. — 
Különösen itt mutatkozott az árak 
ban emelkedő tendencia. Vágó­
marha élősúlyban 8—11000 koro­
náig kelt el. Szopós borjúért 13— 
14000 koronát is elkértek. Jár- 
niiis ökör páronként lizenkét- 
lizenhat millió korona. És a sok-

A kereskedelmi alkalmazottak mü 
soron teadélutánja. Vasárnap zajlott 
le a kereskedelmi alkalmazottak 
műsoros teadélutánja a teljes siker 
jegyében. Az elegáns közönség tel­
jesen megtöltötte a Korzó kávéház 
hatalmas helyiségét. Külön dicséret 
illeti meg Kardos rendezőt a műsor 
gördülékeny levezteéséért. A műsor 
keretében nagy tetszést keltett Sö­
tét Balázs művészi szavalata, de 
nagy sikert aratott a Smüle a tör­
vényszék előtt cimü bohózat is, a 
melyben Gisser, Kardos és Wcisz 
szűnni nem akaró tapsvihart avat­
lak. Krompachv István, a Csokonai- 
szinház tagja szép énekével kellő 
mes élvezetet nyújtott. With Böske 
és Sötét Balázs táneduettje volt a 
délután fénypontja. Kovács Lajos, 
a Csokonai-szinház tagja, mint női 
imitator aratott tapsokat. Külön at­
trakciója volt a délutánnak Móricz 
Laci úri prímás vendégszereplése. 
Szellemesen konferált Kardos. A 
műsor után a fiatalság fi ágai Béla 
cigányprímás zenéjére este 0 óráig 
táncolt.

Felhívás ! A m. kir. belügymi­
niszter ur 58,919—1920. VII. a) 
számú körrendeleté folytán felhí­
vom a város területén székhellyel 
biró összes társadalmi egyesület, 
kör és intézet vezetőségét, hogy az 
egyesület legújabb tisztikarának 
és választmányának névsorát, va­
lamint tagjainak számát hozzám 
sürgősen jelentsék be. Ma goss dr., 
polgármester.

A hideg padlásra tett csecsemő. 
A hajdúböszörményi rendőrség ma 
átkisérte a debreceni ügyészség fog 
házába Kocsis Mária böszörményi 
lakos leányt, ki kegyetlen módon 
pusztította el újszülött gyermekét. 
Szülés után pár órával felvitte a 
csecsemőt a padlásra és egy ideig 
olt hagyta. Rendkívül hideg időjá­
rás volt akkor, erősen fagyott és az 
újszülött úgy megfázott, hogy pár 
óra múlva meghalt. A lelketlen anya 
ellen megindult a vizsgálat.

sok milliókat meg is adták a ve­
vők.

Fejős tehenet aki venni akart, 
szintén fel kellett, hogy szerelve 
legyen nagybankókkal. A legsilu- 
nyabb tehénért három milliót kér 
lék, azon alul nem volt ár, csak 
felfelé egészen 8 millióig.

A lóvásárban a felhajtás köze­
pes, az árak itt is tartottak. — Jó 
minőségű ló ára 3 milliótól fel­
felé, közepes minőségű 2 milliótól 
felfelé. Itt már csak milliókban 
beszélnek. Százezreket legfeljebb 
„lealkudnak", 'mint régen le egy­
két koronát.

Postás hál. Március 1 -én tartja 
a Debreczeni Poslaaltiszti Egye­
sület szezonzáró farsangi láncmu­
latságát, a Royal összes termei­
ben. A rendezőség a jelen alka­
lommal mindenféle kabaré-elő­
adást mellőzött, aki igazán jól 
akar mulatni, aki ebben a buza- 
valutás világban legalább egy éj­
szakára feledni akar ja a buját- 
bánatát, az jöjjön el a postás 
bálba. A zenét Szoletzky 12 tagú 
zenekara szolgáltatja. Ä belépő­
díj személyenként 8000 korona a 
vigalmi adóval együtt. Lesz ott 
szerpentin és konfetti csata, szép 
ségverseny, világposta, tréfás nye 
remény tárgyak lesznek kiosztva. 
A nagyérdemű közönséget ezúton 
is tisztelettel meghívja a rende­
zőség.

Elfogott tolvaj boltiszolga. Ador­
ján és Mandel debreceni cég felje­
lentést tett a rendőrségen hogy bolti 
szolgája, Bihari Sándor az általa 
bcinkasszált 238 ezer koronával, 5 
kgr. cukorral és 1 kgr. kávéval is­
meretlen helyre szökött. A károsult 
cég feljelentésére megindult a nyo­
mná s, amely most eredményre ve­
zetett, a püspökladányi csendőrség 
mint hely- és állásnélküli csavargót 
elfogta. A csendőrség elölt a bolti­
szolga beismei-ő vallomást tett. Bi­
harit a napokban adják át a deb­
receni csendőrségnek.

Felhívás! Felhívom a Jász - 
N agykun - Szol nokvá rmegyei egye 
térni és gazdasági akadémiai 
hallgatókat, hogy folyó hó 28-án 
este 8 órakor, az Egyetemi Kör 
kistermében fontos megbeszélés 
végett megjelenni szíveskedjenek. 
A Jász-Nagykun-Szolnok vár­
megyei egyetemi hallgatók Se­
gítő Egyesület vezetősége.

Saját készítménye bőröndök, 
rctikülök és finom bőráruk Feuer - 
mann bőröndösnél, Piac-u. 44.

Ma, szerdán este lél 8 órakor 
az Arany Bika dísztermében

E D E K ANNA
dr. Székelyhidy Ferenc*

a m. kir. Operaház örökös tagjai hangversenyeznek.
Zongorán kisér: Dr. Diósig AUJoi. Művészi rendező: Kovák Ereséből.

Jegyek a Bika stállő portásainál.

modellházában 
Piac-utca 41.
legelegánsabb
legszebb
legolcsóbb

JUMPEREK
BLUOSOK

ALJAK

Irodának alkalmas
emeleti, nagy udvari szoba 
alkóvval, központban sürgősen 
elcserélendő, 1 szobás, konyhán 
mellékutcai lakással. Ajánla­
tokat osak Írásban, teljes 
címmel, „Igen Jó hely" Jel- 
Igére a kiadóba kérek.

Dr. BALÁZS JENŐ 
BANKHÁZA
Piac 89., a Reyal- 

kávéhászal szemben 
Telefon 143 szám.

Tizsdei raegbizásoh.
Kölcsönök.

Rosztpénz elhelyezés.

Felhívás a postai nyngdijaeokho«
Felhivatnak a postai nyugdíjasok, 
hogy a részükre kiadandó kedvez­
ményes áru cipő méretszámának be 
mondása végett a Debrecen 1. számú 
postahivatal főnöki irodájában sür­
gősen jelentkezzenek. Postafőnök­
ség.

F.letent fiatal asszony. Tegnap­
előtt éjjel 11 órakor Oláh Mlklósné 
bazárárus felesége a Ghilányi-lak- 
tanyában lévő lakásán öngyilkossá-

fi szándékból marólúgot ivott. As 
letűnt asszonyt, aki még csak 33 

éves, az előhívott mentők beszállí­
tották az egyetemi klinikára, ahol 
dr. Tóth Sándor rendőrfogalmaz* 
tegnap hallgatta ki. Oláh Miklósné 
a kihallgatás alkalmával azt val 
lotta, hogy öngyilkosságának oka 
családi perpatvar volt s ő nem tud­
ta tovább túrni férje durvaságát. 
Az asszony állapota nem súlyos, de 
gondos ápolásra van még szüksége. 
Az öngyilkossággal kapcsolatban 
egyébként a rendőrség megindította 
a vizsgálatot.

Hölgyek, akik saját szükségle ­
teikre varrni szeretnének, de ru­
háikat önállóan elkészíteni nem 
tudják, olcsón elkészíthetik azt a 
Szent-Erzsébet Egyesület Szent- 
Anna-utca 31. szám alatti tanfo 
lyamán; ugyanott kalap, kötött 
és vert csipketanfolyam.

Az Egyetértés telefonszáma: 4

Vei“““ Hrabéczy
mos Széohenyl-ntoa 18.
tisztit Telefon : 3 — 23.

Debrecen társadalma 
és a Déri-múzeum.
Mar korábban hírt adtunk arról, 

hogy közönségünk körében mozga­
lom indult a Déri-muzeumhan egy 
gobelin terem létesítése iránt. A va­
sárnapi értekezleten Debrecen tár­
sadalmának szine-java, Sesztina Je­
nő, dr. Kertész István és dr. Mitro 
vies Gyula felszólalásai után egy 
hangú lelkesedéssel magáévá tette 
a nagyszerű eszmét : a Déri-mu- 
zeutn fogadó termének falait Dcbre 
een társadalmának adakozásából és 
debreceni hölgyek által elkészített 
gobelinekkel fogják díszíteni. Nem 
kevesebb mint őt nagy és több ki­
sebb gobelinről van szó, mert a ren­
des falsikokon kívül, az ablakközök 
és karosszékek is debreceni tárgyú 
gobelinekkel lesznek díszítve. Maga 
a főgobelin 6 méter széles és 2 mé 
ter 60 cm. magas hatalmas mü.

A tervek elkészítésével Haranghy 
Jenőt, a budapesti iparművészeti is­
kola jeles tanárát bizta meg az ér­
tekezlet, aki különben a terveken 
már dolgozik is.

A Szent Erzsébet Egylet álirati- 
tag kérte az értekezletet, hogy ad 
jón módot arra, hogy a gobelin­
szövő művészet minél szélesebb kör 
hen tanithaló legyen.

Elhatározta az értekezlet, hogy 
Déri Frigyest, a muzeum nagynevű 
alapítóját, jegyzőkönyvi kivonaton 
üdvözli és közli vele, hogy Debre 
cen társadalma a maga részéről a 
gobelin terem nagy müvével kivan 
a muzeumalapitás nagy tényéhez, 
fényéhez és nevezetességéhez hozzá 
járulni.

Már az értekezleten többen beje 
lentelték a mi közkincsünket képe 
zendő gobelinnek szövésében val* 
részvételüket, más részről pedig 
inár több adomány is 'érkezett be a 
nem kis összeget képviselő költsé­
gek fedezésére.

Ezúton is felhívjuk Debrecen kul­
túrát kedvelő, művészetért lelkesed* 
közönségének figyelmét, hogy a min 
den tekintetben kiváló, párját rit­
kító mü megvalósítását minél széle­
sebb körben való közreműködésével 
mozdítsa elő.

Az értekezlet három bizottságot 
küldött ki a szervezésre, n szüksé­
ges anyagi eszközök előteremtésére 
és a niü művészi irányítására. Dr. 
Mlagoss György polgármester elnök­
lete alatt Sesztina Jenő alelnök, dr. 
Kertész István titkár, Somos sr 
László pénztárnok és dr. Balogh 
Sándor mint jegyző választattak » 
tisztikarba.



II

iS,

v<

1924 lehnn'ir 27egyetértés

$1 KÖZGAZDASÁG
A búza ára 280,000 korona

Budapest, febr. 26. A mai ter­
ménytőzsdén az irányzat tovább­
ra is szilárd. Az árak körülbelül 
8000 koronával emelkedtek. — A 
lakarmánycikkek tartottak.

Hivatalos árak : 76 kgr.-os lisza 
vidéki búza 267 és tel—272 és lél.

Zürichi zárás.
Zürich, febr. 26. Berlin 129, — 

Hollandia 215 és ötnyolcad, New - 
vork 577 és háromnegyed, Lon­
don 2481, Paris 2480, Milánó 
2497 és fél, Brüsszel 2135, Prága 
1676 és háromnegyed, Belgrád 722 
és fél, Bukarest 305, Bécs 0.008118 
és háromnegyed, Szófia 435. — 
Budapestet a zárlatban nem je­
gyeztek. Budapest nyitó árfo­
lyama 0.0125 volt.

A devízHközpont 
árfolyamai:

tarai'
Pint

(Vétel)
Áru 

(Blattá * >

Déliár 65560 A 69360 A
Alt ff 91 / fi! 1.1/2.6 K 297500 ff
Billend) /.ríni 24386 * 26810 ff
Francit rank 2655 K 3026 ff
39 Ifi Inni 11310 H 11970 ff
Litt . . 492 ft 620 ff
Ctth koron 1896 ff 2006 h
Lei 348 K 365 K
Lirt 2845 K 8016 ff
Dinár 815 K 865 ff
Kémei márk —M 0 906 ff
Lengte! már m — K ff
Oetírák ktrtr a 9 9185 tt # 9720 ff
Kopt Irt a arm | 226249 M E
Déá tonnm 19350 ff 10965 ff
Ntrmát Hortw 8566 IV 9070 *
Sóid korona 17050 n 18046 t
*•'•4 frank tili K 2676 K

egyéb 265—68, 79-es tiszavidéki
275—80, egyéb 270—75, rozs 215 — 
22 és fél, iák. árpa 215—30, sör­
árpa 240—70, zab 230—45, tengeri 
197 és fél—202 és fél. korpa 145— 
147 és fél. A '.magvak változatla­
nok.

ne okozzon visszaesést az árfolya­
mokban. Zárlatkor az irányzat szi­
lárd, a forgalom élénk, a hangulat 
barátságos, a kosztpénz hivatalo­
san 2K.—4 Y% kasszanapra.

Konvhakertészeti tanfolyam. A
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
által rendezett konyhakertészeti tan 
folyam előadásai iránt oly rendkí­
vül nagy mértékben mutatkozott az 
érdeklődés, hogy a tanfolyam hall­
gatóinak közös kérésére még pót­
lólag két délután, négy kiegészítő 
óra lesz e hét folyamán megtartva. 
Folyó hó 27-én, szerdán délután 
Biró Pál ny. gazd. akad. tanár_ a 
dinnye termeléséről, 28-án, csütör­
tökön délután pedig Pohl Ferenc 
városi főkertész a káposztafélék 
termeléséről fog előadást tartani.

DEBRECZEHI 
MÚKÓ6YAR
RÉSZV.-TÁRSASÁG

ajánlja
teljesen fagymentes

SÍRKÖVEIT.
Nagy választék l

Készít:
kutgyürüt, betoncsövet, 
betoncserepet, betonblok­
kot, vasbeton koporsót és 

cementlapot.
fiyártóp: Mii-utca. 2. sz.

Telefon a IO—03.

Városi raktár KE6YES FERENC sírkő üzletében.

Islyán leli a Kern-

Budapest, febr. 26. A Devizaköz 
pont jelenti : A számolási értékül 
szolgáló takarékkorona értékvi­
szonya a koronáról szóló állain- 
jegyiiez az 1415—1!)24. M. hi. sz. 
kormányrendelet alapján működő 
bizottság által a következőkép ál­
lapíttatott meg: Február 20 -án 
100 takarékkorona egyenlő 100 
koronára szóló államjeggyel. — 
Február 21-én 100 takarékkorona 
egyenlő 102 koronára szóló állam­
jeggyel. — Február 22-én 100 ta­
karékkorona egyenlő 101 koro­
nára szóló állam jeggyel. — Feb­
ruár 23-án 100 takarékkorona
egyenlő 101 koronára szóló állam 
jeggyel. — Február 24-én 100 ta­
karékkorona egyenlő 102 koro­
nára szóló állam jeggyel. — Feb­
ruár 25. és 26-án 100 takarékko­
rona egyenlő 101 koronára szóló 
államjeggyel.

Némi javulás volt 
az értéktőzsdén.
Budapest, február 26. Tegnaphoz 

képest az irányzat javult. A mai 
tőzsdén már nyitáskor magasabb ár j 
folyamok kerültek felszínre s az el- ! 
ső kurzusok körükéiül 5%-al állot­
tak magasabban a tegnapi árfolya- ; 
moknál. A szilárd hangulat mellett 
az árfolyam emelkedések zárlatig ] 
fokozódlak, úgy, hogy végeredmény j 
ben 10—15%-os árnyereségek ál- I 
lottak elő. A bécsi kezek, amelyek I 
eleinte eladóként szerepeltek, ké- I 
sőbb szintén vásárolni kezdtek, a j 
spekuláció is vételekbe bocsátkozott 
és a bankkezek is favorit értékek­
ben nagyszabású vásárlásokat esz­
közöltek. Az irányzat javulását ál­
talában a gazdasági helyzet meg- 
nyugodásában magyarázzák. A vá­
sárló kedvvel szemben áru is meg­
lehetős sok került a piacra, azon­
ban a piac felvevő képessége elég 
volt ahoz, hogy a bőséges kínálat

Hölgyek figyelmébe!

A MBBOSz uj szabályai szerint a 
kerületnek két elnöke és ügyvezető 
elnöke választható. Az elnöki ál­
lásra a kerületi közgyűlés, a kerü­
leti előadó javaslatára Steinfeld 
Istvánt, ügyvezető elnöknek pedig 
Kovács Gyulát egyhangúlag válasz­
totta meg.

Tegnap küldötlségileg kereste fel 
Steinfeld Istvánt a kerület vezető­
sége Bacsó Pál és Kovács Gyula 
vezetésével s barátságos beszélge­
tés keretében informálták a debre­
ceni birkózó és botoló sport állá­
sáról.

Az. uj elnök melegen érdeklődött 
a tervbe vett olimpiai tréningek tar­
tásáról, a kiválóbb versenyzők for­
májáról s közölte a küldöttséggel, 
hogy a mai nap folyamán már meg 
is látogatja a tréningeken részt­
vevőket.

Bacsó Pál, Steinfeld István, Ko­
vács Gyula személye garancia arra 
nézve, hogy városunk birkózó 
sportja a legjobb utón halad, hisz- 
szük és reméljük, hogy eme három 
férfiú vezetésével birkózóink váro­
sunk zászlaját nemcsak a főváros­
ban, hanem a párisi olimpiászon 
is győzelmesen fogják fönt lobog­
tatni. PP.

Birkózás. Felhívom a MBBOSz 
keleti kerületének tisztikarát, vala­
mint az összes egyesületek birkózó 
szakosztály elnök és előadóit, hogy 
ma, 27-én délután pont 5 órakor a 
kerületi előadó lakásán (Széchcnyi- 
utca 23. 1. cm.) okvetlen megjelenni 
szíveskedjenek. Kovács Gyula, ü. v. 
elnök.

A felebbezési tanács ülése. A ke­
rület felebbezési tanácsa ma este 
6 órakor a kerület helyiségében 
ülést tart, amelynek legérdekesebb 
tárgya az őszi DTE—D VSC mérkő­
zés epilógusa, a Szolárszky—Fóris 
ügy lesz. Mint ismeretes, a mérkő­
zés végén Szolárszky inzultálla Fó- 
rist, aki utána rúgott bántalmazó- 
jának. A fegyelmi bizottság Fórist 
március 16-ig tiltotta el a játéktól, 
ami ellen a DTE felebbe zeit. A fe- 
lebbezésnek előreláthatólag helyet 
fog adni a tanács és le fogja szállí­
tani Fóris büntetését. Tárgyalni 
fogja még a tanács a DMTE—HSE 
ügyet is.

Kiadó : A* „Egyetértés“ lapkiadó- 
vállalat.

Debreczen város ée a Tiszáéiul! ref. eavházker. könvmvomde-vit'laiz's.

I .. ... z I1 aprohirdetesek]
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plüss szövet, bőr vászon 
díványok, afrik, 1 őszór 
matrácok, szalon és bőr­
garnitúrák készen kap 
hatók Debreczenszky
kárpitosnál. Halköz 8 
Javítások jutányosáron.

162

Több rendbeli
modern, úri lakás ki­
adó. Értekezni lehet tt 
Nagyerdei Vigadó ven­
déglősénél. 272

Kereslet

Ajánlat
Berzékl

fényképészeti m Uterine
Ferencz József-ut 38. 
olcsó árakban és szép 
kivitelű képekben állan­
dóan vezet. 145

Jó családból
való fiú pincórtanulé 
nak felvétetik az Angei 
királynő étterembe. 191

Veszek
használt bútorokat,
díványokat, madraco 
kát, szőrt, afrikét.
Széchenyi-utca 8. 241

Eladás

Vad bőröket,
báránybőröket veszek 
és kikészítek. Kőváry 
szűcs, Piac-u. 42. (Pan­
nónia udvar). 212

Aranyai,
ezüstöt, brilliánsat. zá­
logcédulát és hamis fo­
gakat vesz legmagasabb 
napi áron Steiner Mi­
hály, Hatvan-utca 2. sz. 
I. emelet. 144

Lakáscsere.
3 szoba, konyha, elő­
szoba, fürdőszoba, tel-Egy

10—12 méteres terem 
bármilyen irodai, sző­
nyegszövő célra alkal­
mas, a belvárosban ki­
adó. Érdeklődni lehet 
Simonffy-utca 5. Var­
rodában. 269

jesen felszerelve, ka­
mara, pincéből álló ut­
cai lakásomat elcserél­
ném hasonló nagyságú 
lakással. Cím a kiadó­
ban . 159

Eladó
keményfaháló férfi gar- 
nitur mocethuzattal. 
Garderofaszekrény, Srő- 
ber-ágy Széchenyi-u. 8.

249

IP ESI
megérkeztek

M. NAGY MIHÁLYHOZ
Pétertla-utca 8.

Olcsóbb, mint bárhol!!
Női és férfi

kalap átalakítások
a legpontosabban eszközöltetnek.

Négy fogásból álló, elsőrangú 
menü ebéd 6500 K 

Két fogásbó álló vacsora menü
7500 h

Ebéd és vacsora abonoma 
délbe 4 logasos, este 2 fogasos

250,000 K
ALBERT Belvárosi Éttermében

Kitűnő házias magyar konyha I 
Figyelmes, előzékeny kiszolgálás I 
Minden este Jamto országos hírnevű 
taabura zenekara hangversenyez 1 

Abonensek felvétetnek.
1 üveg7 io liter üvegezett édes Fnrmln 

8500 K

V 1

Hivatkozzunk az Egyetértés hirdetéseire.
ÍMiiiAMUUUUdUiUuUUUUUUfr

Könyv újdonságok!
Anatole France: Arcképek................................... Alapár K i
John Ruskin: Előadások a művészekről . .
Zilachy Lajos: Az ezüstszárnyu szélmalom .
Erdős Renée: Rcrekesztett utak..................
Heimburg : Az erősebb...................................
Heimburg: Jascha................................................
Leblanc: Az úri betörő (Arzéné Lupin)

A keleti titok „ „
Nyolcat ütött az óra , .
Az olaj lámpás . ,

Leblanc: 
Leblanc: 
Leblanc:

Ferencz József-ut 26. szám alatt.

Debreczen váró* és u i . zair.uu re:. vv»u»«•>v,

__ ik '


